



我国制造业增加值连续11年位居世界第一

大国重器亮点纷呈,彰显中国制造与日俱增的硬核实力

新华社北京9月13日电 工信部部长肖亚庆13日在国新办发布会上说,自2010年以来,我国制造业增加值已连续11年位居世界第一,是世界上工业体系最为健全的国家。在500种主要工业品中,超过四成产品的产量位居世界第一,制造业大国地位更加坚实。

肖亚庆说,2012年到2020

年,我国工业增加值由20.9万亿元增长到31.3万亿元,其中制造业增加值由16.98万亿元增长到26.6万亿元,占全球比重由22.5%提高到近30%。光伏、新能源汽车、家电、智能手机等重点产业跻身世界前列,通信设备、高铁等一批高端品牌走向全球。

“天问一号”开启火星探测、

北斗三号全球卫星导航系统全面建成……大国重器亮点纷呈,特高压输变电、大型掘进装备、煤化工成套装备、金属纳米结构材料等跻身世界前列,彰显中国制造与日俱增的硬核实力。

与此同时,中国制造产业结构加快升级。其中,高技术制造业占规模以上工业增加值比重从2012年的9.4%提高到2020年

的15.1%。制造业骨干龙头企业加快发展壮大,中小企业创业创新活跃,专业化水平持续提升。2020年规模以上工业企业研究与试验发展机构总数、研发经费支出均比2012年翻了一番,有效发明专利申请数增长了两倍多。

在信息化方面,我国建成全球最大规模光纤和移动通信网

络。5G基站、终端连接数全球占比分别超过70%和80%。网络应用从消费向生产拓展。制造业重点领域关键工序数控化率由2012年的24.6%提高到2020年的52.1%,数字化研发设计工具普及率由48.8%提高到73%。数字产业化、产业数字化步伐加快,数字经济为经济社会持续健康发展提供了强劲动力。

福建莆田已累计报告48例确诊病例

据新华社福州9月13日电 记者从福建省莆田市人民政府最新获悉,截至9月13日16时,莆田市累计报告新冠病毒核酸阳性76例,其中新冠肺炎确诊病例48例,无症状感染者28例。

记者还了解到,截至9月13日12时,莆田市共完成76例阳性病例的流行病学调查,累计判定密切接触者1577人,次密接1865人,其中已集中隔离1693人。

在核酸检测方面,截至9月13日16时,莆田市核酸检测共采样853532份,已出报告523882份。

泉州市泉港区:人员原则上非必要不离开 中小学校全部停课实行线上教学

据新华网福州9月13日电 9月13日,在泉州市疫情防控应急指挥部召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,泉港区区长杨凤翔说,泉州市正调集力量开展核酸检测,13日起核酸检测筛查范围扩大到泉港区全域。

据了解,泉州市已从市内各医疗单位抽调900多名医护人员驰援泉港。从9月10日起,连续三天对重点区域开展全人群核酸检测,其中,界山镇已完成13个村全覆盖。

杨凤翔说,泉港正加强区域管控。全区设立7个疫情防控检测点,做好过往车辆人员的测温、验码工作。督促各行业落实防控责任,要求所有餐饮服务单位一律不得提供堂食,采取“无

接触”外卖服务。暂停棋牌室、电影院、网吧、台球厅、KTV、图书馆、健身场所、培训机构等有关室内公共场所的运营活动,尽量减少人员聚集和流动。同时,全区中小学校已全部停课,实行线上教学。杨凤翔说,泉港将进一步规范发热患者就诊管控,强化预检分诊管理。在药店、诊所、预防接种门诊等场所实行实名登记,发挥“哨点”的预警监测作用。

原则上非必要不离开泉港区

记者13日从福建省泉州市新闻发布会获悉,泉州市泉港区界山镇界山村东丘自然村被列为中风险区域,区域内居民严格落实居家隔离。

泉州市防控新型冠状病毒

感染的肺炎疫情应急指挥部办公室表示,按照国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制有关规定,经专家研判,自9月12日起,所有在泉港区人员原则上非必要不离开泉港区,因就医、特定公务等确需离开的,须持48小时内核酸检测阴性证明。对运输生产生活、医疗防护物资以及从事道路运输“点对点”转运的车辆和人员,在严格落实消毒、封闭管理等各项防控措施的基础上,保障其通行顺畅。

截至9月12日24时,泉州市共发现确诊病例7例,其中6例工作地和感染地均为莆田市,现住址与高风险区莆田市仙游县枫亭镇相邻,1例为莆田确诊病例的关联病例。



9月13日,上海市黄浦区外滩街道山北居委会工作人员为辖区沿街商铺码好防汛沙袋。

当日,受台风“灿都”外围影响,上海普降大雨并伴随阵风。黄浦区外滩街道辖区多为老旧居民房,社区工作人员24小时值守,紧锣密鼓做好社区防台工作,上门为辖区居民、商户做好抗台风各项准备。

新华社照片

受台风“灿都”影响—— 上海121家旅游景区临时关闭

据上海市文化和旅游局消息,受台风“灿都”影响,截至13日中午12时,在全市130家A级旅游景区中,已有121家在13日临时关闭,其中包括上海全部4家国家5A级旅游景区,还有A级旅游景区在陆续闭园中。文旅部门将指导和协助文旅场所做好暂时关闭的公告公示,以及相应的退票、投诉等善后服务工作。据新华社微博

你知道这些 “镌刻”在水星上的中国人名吗?

据新华社南京9月13日电 9月14日,水星将迎来今年第三次东大距。作为距离太阳最近的行星,水星在太阳系八大行星中个头最小。到目前为止,人类在水星上已命名了近500个地貌,其中20多个来自中国。

据中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,水星和其他类地行星一样,拥有硅酸盐壳幔和金属核。为了便于科研和制图,科学家还会为各种特征地貌取上朗朗上口的名字。

比如同为撞击坑,在水星上主要以已故的艺术家和文学家的名字命名。王科超说,迄今为止,以中国人命名的水星撞击坑有21个,这些名字中,有李白、杜甫等古代名人,也有鲁迅、齐白石等现代名家。

这21个中国名字的主人有着各自精彩的故事,由他们的姓名命名的水星地貌也各有其特

点。赵孟頫是元代知名书画家,以他的名字命名的撞击坑位于水星南极,直径约140公里。“赵孟頫撞击坑是水星两极所有撞击坑中,雷达高回波信号区域最大的一个,显示拥有大量水冰,这里可能是未来水星水冰探测的最好去处。”王科超说。

水星上也存在大量的“年轻”撞击坑,它们的特征之一便是拥有醒目的辐射纹。萧照是南宋著名的宫廷画师,以他的名字命名的萧照撞击坑位于水星赤道附近,直径较小,仅24公里。然而它具有壮观的辐射纹,展布远大于撞击坑的实际直径。

“随着我国科技实力的逐步增强,相信会有越来越多的国内科学家将目光投向这颗离太阳最近的行星,为人类探索水星奥秘贡献中国力量,让更多来自中华文明的名字‘镌刻’在水星上。”王科超说。



9月13日,莆田市仙游县南桥社区安排专人到行动不便的老人家里做核酸采样。

新华社照片

厦门市累计报告12例确诊病例

记者13日从厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室获悉,截至9月13日18时,厦门市累计报告新冠肺炎本土确诊病例12例(其中普通型8人,轻症型4人),均在定点医院隔离诊治,目前均病情稳定。记者了解到,12例确诊病例中,其中1人在厦门大学附属第一医院工作的外包服务人员;其中1人为莆田市报告病例的密切接触者,另有10人为该病例的密切接触者。

据新华社微博

成都金牛区 一入境人员 居家隔离期间 核酸结果呈阳性

新华社成都9月13日电 成都市金牛区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部13日通报,9月13日凌晨,该区1名境外返蓉人员居家隔离期间例行核酸检测结果呈阳性,现已转送至定点医院隔离治疗。

记者了解到,该患者于8月27日回国,从广州入境,完成14天集中隔离,集中隔离期间核酸检测结果均为阴性,于9月10日解除隔离后返回成都,经闭环转运至金牛区家中。9月10日至9月12日严格按照要求落实居家隔离医学观察,居家隔离期间单人居住。

据悉,目前,该患者居住环境样本核酸检测结果均为阴性,已按照疫情防控要求实施环境消杀等工作。